



国新办举行新闻发布会,最高检第四检察厅有关负责人表示依法从严打击协同治理电信网络诈骗犯罪

近日,国务院新闻办公室举行新闻发布会,介绍打击治理电信网络诈骗犯罪工作进展情况。最高人民检察院第四检察厅副厅长程雷就检察机关在打击治理电信网络诈骗犯罪方面的主要工作作了介绍。

程雷表示,2021年,全国检察机关认真贯彻落实习近平总书记重要指示,全力扎实推进打击治理电信网络诈骗工作。一是坚持全链条打击。(下转第6版)

对党忠诚 勤勉敬业 清正廉洁

省检察院召开新任职正处级领导干部集体谈话会,丁顺生要求

丁顺生走访省应急管理厅,共同研究推动“八号检察建议”落地落实

加强协作配合 共筑安全生产“防护墙”

河北法制报讯 (张兰兰)4月13日,省检察院党组书记、检察长丁顺生一行走访省应急管理厅,向省应急管理厅党委书记梅世彤和党委副书记、厅长薛永纯当面送达最高检“八号检察建议”,并结合办案分析了近年来全省涉安全生产案件基本情况,围绕全面落实“八号检察建议”进行座谈交流。

座谈会强调,要认真学习领会习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,从讲政治的高度深刻认识安全生产的极端重要性,进一步增强责任感使命感,把深入落实最高检“八号检察建议”作为重要抓手,共筑安全生产“防护墙”,全面提升安全发展水平,助力安全生产治理现代化。

“深入落实‘八号检察建议’,推动安全生产抓早抓小抓苗头,切实做到防患于未然,需要把各项措施进一步细化和实化。”座谈会上,丁顺生要求全省检察机关要主动加强与各级应急管理部门的协作配合,建立常态化联络联动机制,切实推动行政执法与刑事司法的



图为座谈会现场。 张志强 摄

优势互补,健全完善安全生产监管体系。针对新情况新问题,共同研究工作举措,推动与安全生产相关的职能部门严格严肃能动履职,形成监管合力,特别是推动监管“关口前移”,更加精准、有效地防范

风险,真正把问题解决在萌芽之时、成灾之前,切实维护生产安全和人民群众生命财产安全。

座谈会上,梅世彤介绍了我省安全生产监管工作的现状,表示将认真贯彻落实最高检“八号检察建

议”,加强与全省检察机关的沟通协作,在更高水平上保障安全生产。

省应急管理厅党委委员、副厅长王云飞,省检察院党组成员、副检察长赵智慧等参加座谈。

省检察院聚焦少捕慎诉慎押制定《指导意见》

推动审查逮捕工作提档增效

河北法制报讯 (记者 牛继芬 通讯员 刘亚昌)近日,省检察院聚焦少捕慎诉慎押刑事司法政策深入落实,制定出台《关于进一步加强审查逮捕工作提升办案质效的指导意见》(简称《指导意见》),深入贯彻落实“质量建设年”要求,推动审查逮捕工作提档增效,以检察工作高质量发展服务经济社会高质量发展。

《指导意见》要求,全省检察机关要切实提高政治站位,正确理解少捕慎诉慎押刑事司法政策的重大意义和内涵要求,积极打破陈旧的思维理念和办案习惯,推动少捕慎诉慎押刑事司法政策落地落实。审查逮捕中,坚决摒弃“够罪即捕”的习惯思维,牢固树立“少捕慎诉慎押”的司法理念;坚决摒弃“重打击轻保护”的“追诉主义”,牢固树立“惩治犯罪与保障人权并重”的现代司法理念;坚决摒弃“重实体轻程序”的办案思维,牢固树立“实体公正与程序公正”并重的现代司法模式。在司法办案中,要坚持“从政治上看”,严格依法适用逮捕羁押措施,推动持续降低捕后判轻缓刑、免于刑事处罚率和诉前羁押率,减少社会对立、促进社会和谐稳定。要加强整体谋划,更加注重系统性、整体性、协同性。

《指导意见》强调,全省检察机关要树立正确的逮捕观,对严重刑事犯罪嫌疑人符合逮捕条件的,坚决依法予以逮捕;对轻微刑事案件犯罪嫌疑人应充分体现宽严相济、区别对待;准确把握逮捕三要件;加强社会危险证明和审查工作;对于不捕的案件要及时制发说明理由书,消除案件当事人及侦查机关对不捕决定的误解;禁止以起诉标准代替逮捕标准,变相提高逮捕适用条件和认定标准的不当做法。

《指导意见》要求,在全省范围内探索建立轻微刑事案件赔偿保证金制度,将“以捕促调”改为“以调促不捕”;依法扩大非羁押性强制措施的适用,会同侦查机关加强数据监管系统信息化手段的应用,实现对取保候审人员的有效监管;发挥认罪认罚从宽、企业合规等配套制度的融合放大效应,将认罪认罚作为是否具有社会危险性的重要考量因素,符合条件的,依法可不予逮捕;强化捕后羁押必要性审查,符合条件的及时变更强制措施,防止“一押到底”。

国家安全教育进军营



近日,省检察院第二检察部与石家庄军事检察院联合开展“国家安全教育进军营”活动。他们结合疫情防控要求,创新宣传方式,制作了宣传展板、宣传折页等材料送到驻石某部队,通过专人讲解国家安全知识、典型案例,组织观看宣传展板等方式,进一步增强部队官兵国家安全意识。图为官兵在学习国家安全教育宣传折页内容。

王茜泽 曹昭磊 摄

学先进理念、听抗疫故事、话理想信念,省检察院机关青年理论学习第一小组吹响学习“集结号”——

“我的青春这样奋斗”

□ 河北法制报记者 牛继芬

还记得那个在武汉抗疫最前线毅然剪掉一头长发的河北护士肖思孟吗?4月13日,省检察院机关的一个大会议室里,如今已是长发及肩的肖思孟应邀为青年检察干警讲述自己的那段抗疫经历。这是省检察院办公室举办“青言青语话奋斗意气风发向未来”主题党日活动暨机关青年理论学习第一小组学习会的一个内容之一。

为充分发挥青年人才优势,发掘和培养青年骨干,日前,省检察院机关党委结合机关实际,以40岁以下青年干警为主体,设立8个青年理论学习小组,由党组理论学习中心组成员、机关党委委员包联,大力推动机关青年干警投身新时代、奋进新征程、走好新的赶考路。

作为省检察院多年的“老先进”“老模范”,办公室党支部一马当先,12名青年党员干警组成机关青年理论学习第一小组,省检察院党组书记、检察长丁顺生包联该小组,带头推动青年干警理论学习走深走实。

“2020年大年初二凌晨5时左



图为肖思孟(左二)在讲述自己的抗疫经历。 谷晓哲 摄

右,我接到医院电话,说要派人去武汉支援,我们可以报名。我马上说‘我去!’”学习会现场,中国青年五四奖章获得者,我省首批参加武汉抗疫医护人员,省中医院呼吸二科、皮肤科副护士长肖思孟开始讲述自己的

战“疫”经历。作为一名90后,她在抗疫前线毅然剪去了长发,全身心投入抗击疫情工作中……“我的这段经历让我的青春更加完整,也更加有意义!”20多分钟的时间,肖思孟始终微笑着,像唠家常一样和大家分享了她

在武汉抗疫工作中的收获,言谈虽很轻松,当时的风险与辛苦却毋庸置疑,然而,她那坚定的信念更诠释了无悔的青春抉择。“我们的岁月静好,真的是因为你们在负重前行!”主持人表达了对这个90后女孩的敬佩,现场响起一阵长时间的掌声。

“信仰认定了就要信上一辈子”“青年在成长和奋斗中,会收获成功和喜悦,也会面临困难和压力”……学习会上,青年理论学习第一小组代表领学了习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上的重要讲话精神和关于青年工作重要论述以及最高人民检察院检察长张军给北京市通州区人民检察院青年干警的回信、河北省委书记王东峰为2022年春季学期省委党校(河北行政学院)中青年干部培训班学员作报告时的讲话精神。6位青年代表围绕活动主题,结合本职工作,畅谈学习体会。

“在今后的工作中,进一步认识学习的重要意义,着力营造崇尚学习的浓厚氛围。”活动最后,省检察院机关团委书记激励青年干警要在不断的学习中健康成长、奋斗青春。